

Воскресенье
19
октября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
Адрес
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 127 (966) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФИЗКУЛЬТУРНИКИ—БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КРАСНОЙ АРМИИ

С беспримерной стойкостью и мужеством отражают бойцы героической Красной Армии бешеный натиск зарвавшегося врага. Каждый метр советской земли немецкие захватчики устилают трупами своих солдат и офицеров. Днем и ночью идут ожесточенные, кровопролитные бои.

Отличного знания военного дела, а вместе с тем выносливости, ловкости, способности переносить любые трудности требует война от каждого советского гражданина, вставшего в ряды Красной Армии. Чудеса отваги и героизма показывают, придя на фронт, советские физкультурники, закалившие свой организм, отлично подготовившие себя к защите родины.

Боевой перестройкой своей работы ответили физкультурники нашего района на призыв великого вождя товарища Сталина. Хвостинский физкультурный коллектив добровольного спортивного общества «Спартак» (физорг тов. Козлов) наладил постоянную работу различных военных кружков. Только за один месяц здесь подготовлено 70 значкистов противовоздушной и противохимической обороны. Систематически проводятся занятия группы лыжников, состоящей из 39 человек.

Регулярно проводят военные занятия Поломновский, Пятицкий и Никитинский физколлективы спортобщества «Спартак».

Обучающиеся в кружках сдают нормы на значок «Готов к труду и обороне», изучают санитарное дело, готовясь в любую минуту встать в ряды защитников родины.

Начавшиеся 1 октября всеоб-

щее военное обучение еще больше способствует развертыванию физической подготовки граждан, способных носить оружие, максимально приближает ее к условиям боевой обстановки. Долг физкультурника — быть не только примером в овладении военными знаниями, но и в случае необходимости стать умелым командиром, использовать с наибольшей пользой для учебы спортивное хозяйство своего физкультурного коллектива.

В нашем районе неплохо развит лыжный спорт. В прошлом году лыжники Залесного района на областных соревнованиях заняли первое место. Но это ни в коем случае не должно нас успокаивать. Военная обстановка требует дальнейшего развития лыжного спорта в наступающем зимнем сезоне. Лыжи — это оружие бойца. «Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях» (Тимошенко).

Зима приближается. Сейчас надо развернуть усиленную подготовку к зимнему спортивному сезону. Во всех физкультурных коллективах района организованы группы лыжников, взяты на особый учет и приведены в боевую готовность все лыжи. С наступлением зимы физкультурники начнут усиленную тренировку, будут готовить себя к боевым действиям в условиях зимы.

Отличной работой на производстве, отличной подготовкой к боям с врагом советские физкультурники выполняют свой долг перед родиной и с честью оправдают свое звание боевого резерва Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная Командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На

самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявление немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвостовством.

Украинские партизаны нанесли фашистским захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в этом бою тов. А., бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40

фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, повесили значительные потери и отступили. Около села Д. партизаны уничтожили фашистскую разведку.

За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста, 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.

Всеобщее военное обучение

ВЫСОКАЯ УСПЕВАЕМОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА

Бойцы нашего взвода с большим воодушевлением взялись за изучение военного дела. Они горят желанием быстрее подготовиться к защите родины и советского народа от изседающих фашистских банд.

С первых же дней обучения у нас установилась сознательная дисциплина. Сейчас взвод имеет стопроцентную посещаемость. Занятия начинаются организованно, без лишней суеты, точно в назначенное время. На занятиях бойцы внимательны, они четко и аккуратно выполняют все указания командиров.

Взвод закончил изучение материальной части винтовки, устройства противогаса и Устава внутренней службы. Большинство бойцов военное дело изучают впервые, поэтому каждый день обучения приносит им много нового и интересного. Вместе с тем встречается немало трудностей, которые они упорно преодолевают.

Первые результаты показывают, что учебная программа усваивается неплохо. Например, по изучению материальной части винтовки 16 процентов всех оценок, полученных бойцами, являются отличными и 60

процентов — хорошими. По изучению противогаса 29 процентов оценок — «отлично» и 60 процентов — «хорошо». Лучшими в учебе являются т.т. А. Н. Веселков, Н. Басов, К. Красильников, Вилков, Хренов, имеющие только отличные оценки, и т.т. Вьюгин, Дюрдин, Паюхин, имеющие по две отличных и одной хорошей оценке. Каждый обучающийся своими силами изготовил учебные винтовки. К следующему занятию готовятся лопатки и гранаты.

Большую роль играет политическая работа, которую проводят заместители политрука. Заместитель политрука т. Веселков не только беседует, но и личным примером отличной учебы и дисциплины воодушевляет бойцов на успешное овладение военными знаниями. Во взводе проведены беседы: «Положение на фронтах отечественной войны», «Что несут фашисты народам СССР», «Воинской дисциплине».

Выпущено три номера «Боевого листка», где показывается жизнь и учеба взвода, передовики обучения. Через газету мы изживаем отдельные

случаи нарушения дисциплины и порядка.

Широко развертывается социалистическое соревнование. На днях проверяли соцдоговора, заключенные между отделениями. Победителем оказалось отделение т. Дорогова. Неплохие результаты показало отделение т. Хренова.

Мы вывели на социалистическое соревнование первый взвод. В договоре указаны пункты: по тактике и строевой подготовке — получить 40 процентов отличных оценок и 60 процентов — хороших, по огневой подготовке 30 процентов отличных и 50 процентов хороших.

На выполнение этих пунктов, на изжитие отдельных имеющих место недостатков мы сейчас направим все свои силы. Подтянем отстающих бойцов, дооборудуем учебный пункт, оформим его лозунгами, плакатами и портретами, увеличим количество наглядных пособий, чтобы в соревновании выйти победителями. Быстро подготовим хорошо обученные резервы для нашей Красной Армии.

И. Кожевников,
командир 4-го взвода.

Сдают льноволокно государству

В колхозах Вязовского сельсовета широко развернулась обработка льна. К XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции обработать лен и сдать его государству высокими померами — обязуются льноводы, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Успешно реализуют свои обязательства колхозницы сельхозартели «Борьба». Колхоз начал поставки высококачественного льна государству еще до получения нового урожая. Было сдано из прошлого года урожая 135 килограммов льноволокна, да за последние дни обработано и отправлено на

заточивательный пункт еще 200 килограммов.

Дружно идет работа в сельхозартели «Красный пахарь». Колхозницы натренили свыше полутора центнеров льноволокна. Образцы показывает звеньевая депутат районного Совета депутатов трудящихся И. Ф. Кузьминская. А. Теселкин.



Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомола тов. Н.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.



Алексей ТОЛСТОЙ

Зубами перегрызть хрящ вражеского горла

Ни шагу дальше. Пусть трус и малодушный, для кого своя жизнь дороже родины, дороже сердца родины нашей — Москвы, гибнет без славы, ему нет и не будет места на нашей земле.

Встаем стеной на стену против извечного, смертельного врага. Он голоден и жаждет. Шесть столетий он с завистью глядит на наши необятные просторы. Сегодня он решился и пошел на нас... Это не война, как бывало, когда война завершалась мирным договором, торжеством для одних и стыдом для других. Это завоевание такое же, как на заре истории, когда германские орды, под предводительством царя гуннов Атиллы, двигались на Запад, в Европу, для захвата земель и истребления всего живого на них.

В этой войне мирного завершения не будет. Россия и Германия бьются на смерть, и весь мир с ужасом вникает в гигантской битве, не прекращающейся уже более ста дней.

Враг нас теснит... Враг собрал оружие со всей покоренной Европы. У него больше танков и солдат. В эту битву он бросил все, что мог, и большего усилия чем в эти дни октября — он повторить уже не сможет. Его тыл, как дуло гнилого дерева. Остановленный в эти дни, именно — сейчас, захлебнувшийся в своем наступлении — он перейдет к обороне и изнеможет...

Наша задача, наша победа — в том, чтобы остановить гитлеровские армии. Тогда великая битва будет выиграна нами. Уже сейчас мы главенствуем в воздухе. Еще несколько недель и мы достигнем равенства в танках. День и ночь наши танки во все увеличивающемся количестве готовятся на всех машиностроительных заводах Союза. Заводы Днепродзержинска, Днепродзержинска, Запорожья, Брянска, Киева — эвакуированы вглубь страны, смонтированы на новых местах, в нововстроенных цехах, частью повозилим оборудование старых заводов, и уже выпускают танки, боеприпасы и сталь.

Скоро настанет и перевес — в любом месте фронта — живой силы Красной Армии. Тогда мы перейдем к третьей фазе войны — наступательному удару по германскому фронту. Но, чтобы перейти к этой третьей фазе войны, — нужно сейчас и немедленно остановить врага.

Ленинград нашел в себе величие духа. Ленинград сурово, организованно и твердо привязал на себя чудовищный удар германских танковых и стрелковых корпусов. Был день, когда немцы вот вот уже прорвались к Ленинграду. Ленинградцы и балтийские моряки отбросили их и жестко приостановили наступление. Был день, когда немцы окружили Ленинград с востока. Ленинградцы отбросили их, разорвали окружение, и сейчас немецкий фронт, истекающий кровью, медленно начинает натираться, разжимая железное обитие.

На днях один из моих друзей прислал открытку: «...Настроение у нас бодрое, работаем. На кафедре у меня — сквозьяки, дырки в стенах. Лезвия читаю. Очарирую. Вечером прихожу к сыну, и мы садим, в Военно-медицинской академии, и смотрим в окно на черную Неву, на силуэты домов, на зарева по горизонту. Верим в скорую победу, а значит, в скорое счастье...»

Одесса остозвонила наступление вчетверо превосходящей по силам румынской армии. На днях и видел военного, приехавшего оттуда: «Год нужно будет держаться, — рассказывает он, — пожалуйста, будем держаться год... Румынам этот орешек не разгрызть...»

Ленинград и Одесса выполнили свой долг перед родиной, на подступах к ним — враг захлебнулся в крови. Жребий славы и величия духа вывал теперь на Москву.

Мы русские часто были благодушны и беспечны: много у нас в запасе сил и таланта, и земли, и нетронутых богатств. Даже теперь, в первые дни войны, многие красноармейцы, захватывая пленных немцев, обрщались с ними как с интуристами. Не во всю силу понимали мы размера грозной беды, надвигающейся на нас. Казалось — так и положено, чтобы русское солнце ясно светило над русской землей...

Черная тень легла на нашу землю. Вот, поняли теперь, — что жизнь, на что она мне, когда нет моей родины?.. Но немцы мне говорить? Подогнув дрожащие колени, стоять, откидывая со страха голову перед мордастым, свирепо зающим на берлинском диалекте, гитлеровским охранником, порывающим добраться кулаком до моих зубов? Потерять навсегда надежду на славу и счастье родины моей, забыть навсегда священные идеи человечности и справедливости, — все, все прекрасное, высокое, очищающее жизнь, — ради чего мы живем... Видеть, как Пушкин полетит в костер под циничскую ругань белокрысой немецкой сволочи и льяный немецкий офицер будет мочиться на гранитный камень, с которого будет сорван и разбит бронзовый Петр, указавший России просторы беспредельного мира?

Нет, лучше смерть! Нет, только смерть в бою. Нет, только победа и жизнь.

На днях я был на одном из авиационных заводов, где делаются истребители, которых немцы называют «черная смерть». У немцев нет ничего по добному этим малевским ужасающе вооруженным самолетам. Они были сконструированы незадолго до войны. Их конструкция и вооружение изменяются и улучшаются в процессе производства. Потери наших металлургических заводов не замедлят выпуска «черной смерти», он увеличивается с каждым днем: нехватка каких-либо материалов

немедленно заменяется иными местными материалами. Здесь на заводе — неуставное творчество: инженеры, начальники цехов, мастера, рабочие — изобретают, приспособляют, выдумывают... И тут же, за воротами на аэродроме, все новые и новые грозные птицы, созданные творчеством русского народа, поднимаются на воздух и с тугим звуком натянутой струны, улетают на запад, в бой...

На всех наших заводах идет та же напряженная, творческая, изобретательская работа. На место уходящих на фронт — приходят женщины и молодежь. Перебоев нет, темпы растут. Те из работников, от кого зависит выполнение и перевыполнение ежедневного плана, или же те, кто на ходу перестраивает производство — работают по трое или четверо суток, не выходя из цеха.

У них потемневшие от усталости лица, усталые глаза ясны и спокойны. Они знают, что еще много, много дней не будет сна и отдыха, они понимают, что в этой борьбе русский гений схватился за жизнь и смерть со всей гигантской технической культурой Европы и русский гений должен одержать победу.

Красный воин должен одержать победу. Страшнее смерти позор и неволя. Зубами перегрызть хрящ вражеского горла — только так! Ни шагу назад! Ураганом бомб, огненным ураганом артиллерии, лезвиями штыков и яростью гнева разгромить германские полчища!

«Если бы русские знали свои силы — никто бы не мог бороться с ними, а от их врагов сохранились бы кое-какие остатки», — так писал в XVI веке один англичанин, побывавший в Москве... Он прав. Но теперь мы знаем свою силу...

«Умремте ж под Москвой, Как наши братья умирали... И умереть мы обещали И клятву верности сдержали...»

Родина моя, тебе выпало трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несешь в своем сердце. Ты вся — в надеждах на светлое будущее, его ты строишь своими большими руками, за него умирают твои лучшие сыны.

Бессмертная слава погибшим за родину. Бессмертную славу завоюют себе живущие.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

Объявление

Пропала овца черная и двайгвенка. Один из них черный, некастрированный, другой белый. Знающих прошу сообщить в Красно-Усадский лесопункт, А. Румянцевой.

Передовики военного времени

РОЩИНА Капитолина Демьяновна и **ХРЕНОВА** Федосья Мовсеевна — руководители полеводческих звеньев промколхоза «Красный Керженец», Блышнского сельсовета. Помня призыв товарища Сталина — обеспечить Красную Армию всем необходимым, — женщины работают с необычайной энергией. На уборке зерновых и технических культур они значительно перевыполнили нормы, воодушевляя на стахановскую работу членов своих звеньев.

Сейчас звенья т.т. Рощиной и Хреновой усиленно работают на обработке льна. Подсортировку льнотресты у себя они закончили. Звеньевые на этой работе достигли выполнения в день двух норм выработки. Звенья т.т. Рощиной и Хреновой, участвующие в соревновании имени XXIV годовщины Октября, ставят перед собой задачу: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

ПЕТРОВ Василий Филиппович — кустарь Пятницкой промартель. В широко развернувшемся предоктябрьском соревновании показал образцы слаженного труда. На производстве кустарных изделий тов. Петров с честью выполняет свой боевой лозунг — в дни отечественной войны давать только две нормы за смену. Задания он систематически выполняет на 200 с лишним процентов.

ГЛАЗОВ Николай Иванович и **СМИРНОВА** Анна Максимовна — трактористы бригады № 5 Огбиновской МТС. В дни отечественной войны показали образцы борьбы за зябь, за высокий урожай в 1942 году. На тракторе «Универсал» они вспахали 64 гектара зяби при плане 40 гектаров. За перевыполнение задания трактористы получают трудовни в полторном размере.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ ?

Предоктябрьские обязательства школьников

Мы, учащиеся Успенской неполной средней школы, познакомившись с обращением наших старших товарищей — колхозников сельхозартеля «Сталинец» ко всем колхозникам района, также включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование. Практическими делами мы будем оказывать помощь фронту.

Отличная учеба является первейшим долгом школьника. Поэтому к концу первой учебной четверти добьемся 100-процентной успеваемости. Учащиеся 7 класса серьезно берутся за изучение военного дела.

Поможем колхозу в сушке картофеля. К дню XXIV годов

щины Октября каждый пионер обязался засушить для бойцов Красной Армии не менее 2 килограммов картофеля. Мы также организуем три тимуровских команды, которые будут повседневно заботиться о семьях наших бойцов.

Мы готовимся устроить платный вечер самодеятельности. Собранные деньги перечислим на строительство танка «Пионер». Для этой же цели собираем различные деньги и отчисляем заработанные в колхозе трудовни.

Ст. пионервожатый **Жданова** Вожатый отряда **Киселева**. Учащиеся: **Паша Тяпкин, Шура Тяпкин, Федя Заботин**.

Кровавый террор в Чехословакии

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Пражский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что там вновь казнено 8 чехов по обвинению в экономическом саботаже. 5 человек привлечено к суду по обвинению в государственной измене и незаконном владении оружием. Органы гестапо рас-

следуют еще 17 аналогичных дел.

Берлинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что в Чехии и Моравии приговорены к смертной казни 8 мясников и 1 торговец по обвинению в незаконном забое скота и спекуляции продуктами питания.